

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 78 (294) | 1 июля 1948 г | Четверг | Цена 20

... Чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы".

И. СТАЛИН.

За честь фабричной марки

Ещё на XVI съезде партии товарищ Сталин говорил:

«Нельзя дальше терпеть промахи в области рационализации, невыполнение плана по снижению себестоимости и безобразное качество продукции ряда наших предприятий. Эти промахи и недостатки дают на всё наше народное хозяйство и не дают ему двигаться вперёд. Пора, давно пора покончить с этим позорным пятном». Пренебрежение к качеству продукции товарищ Сталин назвал «позорным пятном»!

Крупные промышленные предприятия нашего города — Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина, «Алтайсельмаш», завод автотракторного электрооборудования и карбюраторов выпускают сельскохозяйственную продукцию для нашей Родины.

Труженики полей справедливо требуют: «Дайте качественные тракторы, плуги и запасные части к ним!»

Оказывается, мало только выполнить план и давать нужное количество машин и деталей. Количественные показатели должны сочетаться с качественными.

Довольно неутешительные сигналы поступают в редакцию из литейного и инструментального цехов АЗТЭ. Так из 6200 заформованных в мае деталей формовщицей Говелло — 1200 оказались негодными.

Три с половиной тысячи рублей ущерба причинил литейному цеху брак деталей в мае месяце. Факты эти не единичны.

Известно, что в своё время этому заводу были возвращены 6.000 негодных карбюраторов.

Немало справедливых жалоб поступает от работников МТС в адрес заводов Алтайского тракторного и «Алтайсельмаш», выпускающих тракторы, плуги и свёклоподъёмники.

Пора подумать алтайсельмашевцам над усовершенствованием конструкции лемеха — рабочей части плуга. Выпускаемый лемех не прочен и скоро выходит из строя. Практика показала также, что литую звёздочку плуга (деталь 1075) следует заменить штампованной. Над всем этим необходимо поработать инженерно-техническим работникам завода «Алтайсельмаш» и полностью удовлетворить справедливые требования потребителя.

Конференция по качеству, которая состоится на днях с участием инженерно-технических работников предприятий города, должна положить конец пренебрежительному отношению к выпуску машин и деталей и наметить конкретные пути к улучшению качества продукции, выпускаемой нашими предприятиями. За честь фабричной марки должен бороться каждый коллектив предприятия,

Пятилетку — в четыре года!

Досрочно выполнили полугодовой план товарооборота

Включившись в социалистическое соревнование, работники торговли и общественного питания ОРСа Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина, взяли на себя обязательство досрочно завершить полугодовой план товарооборота, а годовой план товарооборота 1948 года выполнить ко Дню Конституции — 5 декабря 1948 года.

28 июня ОРС АТЗ досрочно закончил выполнение полугодового плана товарооборота в сумме 33 миллионов рублей, в том числе по торговле 27 миллионов 50 тысяч рублей. В оставшиеся дни торговая сеть и сеть общественного питания работают по перевыполнению плана.

ВИНАРСКИЙ, зам. директора АТЗ по рабочему снабжению,
БАШИРОВ, секретарь парторганизации ОРСа,
ЧУДНОВСКИЙ, председатель месткома ОРСа

ПЕРВЫМИ НА ЗАВОДЕ

Самоотверженно трудятся в эти дни токари, слесари и сборщики механо-сборочного цеха № 3 Алтайского завода автотракторного электрооборудования. Получив в прошлом месяце переходящее Красное Знамя, этот коллектив закрепил успехи и показывает новые образцы стахановского труда.

28 июня, первым на заводе, механо-сборочный цех выполнил задание месяца и тем самым завершил план первого полугодия. Смена автоматного участка

мастера Селиванова месячный план выполнила на 143 процента, смена Буненкова — на 119 процентов, револьверщики мастеров Сысоева и Штерн — на 104 процента.

Сейчас коллектив цеха работает под лозунгом: «Дать больше высококачественной продукции!».

Самоотверженный труд рабочих механо-сборочного цеха — залог выполнения обязательств, взятых в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Е. Дмитриева

40 тысяч рублей годовой экономии

Дмитрий Борзович Темецголец славится на заводе «Алтайсельмаш» не только как хороший мастер. Немало его рационализаторских предложений уже внедрено в производство и дало заводу значительную экономию средств.

На днях в литейном цехе начнётся испытание нового мероприятия Темецгольца. Мастер формовки непроизводительного литья предложил чугунное колесо тракторного плуга отливать из стали в кокиль.

Это предложение должно дать значительный эффект в производстве колёс нового типа, так как отливка стальных изделий в кокиль мало изучена и почти нигде не применяется.

До сего времени заднее колесо плуга формовалось в песке с при-

менением сложных форм и стержней.

Практика показала, что чугунное колесо не прочно и с течением времени требует замены. Стальное колесо, естественно, будет служить значительно дольше.

Таким образом, кокиль заменит сложный ручной способ формовки колеса в опоке.

Мероприятие рационализатора Темецгольца должно значительно повысить производительность труда формовщика. При этом будет сэкономлено значительное количество формовочного песка и ликвидирован брак, имеющий ещё место при изготовлении чугунных колёс.

Годовая экономия нового мероприятия т. Темецгольца по предварительным подсчётам даст заводу около 40.000 рублей.

М Творцов

На совещании строителей-рационализаторов

28 июня в тресте «Алтаймашстрой» состоялось совещание рационализаторов и изобретателей.

С докладом о задачах, поставленных перед рационализаторами и изобретателями стройки выступил помощник главного инженера по БРИЗ'у тов. Левина.

Рассказав о проделанной работе рационализаторов и изобретателей за первое полугодие, тов. Левин подчеркнул важность усиления рационализаторского движения на стройке и повседневной помощи строителям-изобретателям.

В прениях по докладу тов. Левина выступило 12 человек. Выступающие тт. Коровников и Бабич справедливо отметили слабую работу БРИЗ'а треста по вопросам оформления рационализаторских

предложений и внедрения их на производстве.

Рационализаторы тт. Овечкин, Муравьев и Гедрисон отметили отсутствие контроля со стороны управления треста и главного инженера тов. Полкова за работой рационализаторского и изобретательского бюро.

— За весь год, — говорит тов. Гедрисон, — с рационализаторами и изобретателями не проведено ни одного инструктивного совещания, нет тем, над которыми должен работать рационализатор.

Совещание приняло развёрнутое решение, направленное на устранение вскрытых недостатков и наметило конкретные задачи на второе полугодие.

Ал. Прооров.

По родной стране



Москва. Свыше трехсот посылок с книгами ежедневно комплектует и отправляет в различные библиотеки страны Центральный коллектор КОГИЗА.

На снимке: отборщица А. Ф. Кострикова (слева) и проверяющая посылки А. А. Губина подготавливают книги к отправке.

Ф. то Э. Евзерихина.

Пресскляше ТАСС

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Положение в Берлине

Как известно, одновременно с решениями об образовании сепаратного западно-германского государства, Лондонская конференция шести держав приняла решение о проведении денежной реформы в западных зонах Германии. Подобное важнейшее финансово-экономическое мероприятие, проводимое односторонне, без согласования с советскими оккупационными властями, завершая раскол Германии, грозило внести полный хаос и дезорганизацию в хозяйственную жизнь советской зоны Германии и района Большого Берлина.

Для предотвращения наплыва аннулированных денежных знаков из Западной Германии советская военная администрация вынуждена была принять решительные меры и, прежде всего, провести денежную реформу в советской зоне оккупации и в районе Берлина.

В отличие от денежной реформы в западных зонах, где она осуществлялась в интересах крупных капиталистов, денежная реформа в советской зоне проводится исключительно в целях ограждения интересов немецкого населения и экономики советской зоны оккупации и района Берлина. Однако, англо-американские и французские власти отказались допустить распространение этой денежной реформы на западные секторы Берлина и объявили о введении там своих денежных знаков. Так в экономически едином районе Берлина, лежащем полностью в зоне советской оккупации, в силу призыва оккупационных властей США, Англии и Франции введены две различные денежные единицы. Это вносит расстройство в хозяйственную жизнь Берлина.

Англо-американские военные власти отдали приказ о приостановке к 24 апреля торговли между западными и восточной зонами Германии. Берлин, в связи с прекращением железнодорожного сообщения с западными зонами, перестал получать уголь, сталь и продукты питания. Экономическое положение западных секторов Берлина резко ухудшилось: нехватает электроэнергии, продовольствия, закрываются предприятия.

Часть берлинских газет подчёркивает, что за обострение положения в городе и за ухудшение материального положения населения

западных секторов отвечают английские, американские и французские оккупационные власти. Население Берлина категорически требует введения в действие во всех секторах Берлина денежных знаков, выпущенных в советской зоне оккупации, так как только это может устранить хозяйственную катастрофу.

Англо-американские козни в Палестине

Для осуществления принятого Советом Безопасности английского плана четырёхнедельного перемирия в Палестине, ещё в мае туда был послан в качестве посредника от организации Объединённых наций шведский деятель граф Бернадотт. Лишь с 11 июня перемирие в Палестине вступило в силу. Однако и сейчас военные столкновения, провоцируемые арабами, не прекращаются. Мировая прогрессивная печать уже неоднократно отмечала, что Бернадотт в своей политике в ущерб интересам государства Израиль проводит линию, рассчитанную на сближение противоречивых точек зрения Англии и США.

Король Трансjordании Абдулла, поддерживаемый стоящими за его спиной английскими правящими кругами, заявил о нежелании признать государство Израиль. В то же время английские и американские деятели приняли тактику нажима на евреев с тем, чтобы заставить их пойти на автономию внутри арабского государства.

Газета «Дейли Уоркер» пишет, что государству Израиль грозит опасность погибнуть из-за «перемирия», организованного Бенином и ифганцами Вашингтона. Газета «Нью Йорк пост» считает, что перемирие будет использовано для «полного предательства государства Израиль». Прогрессивные газеты резко критикуют двусмысленную политику Соединённых Штатов в палестинском вопросе.

Сейчас граф Бернадотт ведёт закулисные переговоры с арабскими и правыми еврейскими деятелями, стремясь добиться условий примирения, приемлемых как для Англии, так и для США. Ближайшее будущее покажет, чем всё это кончится.

П. Карнаух.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

На собрании городского партийного актива

29 июня в помещении клуба железнодорожников состоялось собрание городского партийного актива. С докладом «Итоги II пленума Алтайского крайкома ВКП(б) и задачи городской партийной организации» выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Жилков.

Докладчик подробно остановился на серьезных недостатках в постановке идеологической работы в городской партийной организации, особо обратив внимание на состояние идейно-политического воспитания коммунистов, политической агитации, работе театра, культурпросветительских учреждений и печати. Он вскрыл недочеты в работе горкома ВКП(б) и его отделов и поставил задачи перед городской партийной организацией, вытекающие из постановлений пленума крайкома ВКП(б) «О состоянии и мерах улучшения идеологической работы в краевой партийной организации» и «О выполнении обязательств, взятых работниками сельского хозяйства края в письме товарищу Сталину».

После доклада тов. Жилкова развернулись прения.

Первым получает слово парт-орг ЦК ВКП(б) на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калвинина тов. Сивак.

— Бюро крайкома ВКП(б), — говорит тов. Сивак, — вскрыло ряд существенных недостатков и ошибок в работе партийной организации нашего завода. Нам справедливо указано на низкое идейное содержание пропагандистской работы. Из 14 действующих кружков ни один ещё полностью не закончил программного материала. Нет ещё высокой требовательности и со стороны левых парторганизаций и парткома к коммунистам, самостоятельно изучающим историю и теорию большевизма. Тов. Сивак рассказал о мерах, принимаемых парткомом к улучшению работы сети партпросвещения. Он подверг также критике работу отдела культурпросветительских учреждений, который плохо помогает в развертывании лекционной пропаганды на заводе.

Секретарь узлового парткома тов. Дорохин в своём выступле-

нии вскрыл причины крупнейших недостатков в постановке идейно-политического воспитания коммунистов на узле. Особо он подчеркнул крайнюю запущенность идеологической работы в паровозном цехе. Тов. Дорохин справедливо указал, что партийной организации узла необходимо повседневная помощь со стороны аппарата горкома ВКП(б).

Своё выступление прокурор города т. Сталинский посвятил вопросам революционной законности. Он призвал к непримиримой борьбе с нарушителями государственных законов, с расхитителями социалистической собственности, с нарушителями трудовой и государственной дисциплины. Он подверг критике отдел кадров горкома ВКП(б), который ещё имеет существенные недостатки в подборе, расстановке, изучении руководящих кадров.

— Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б), — заявил директор завода Главмук № 16 т. Курбатов, — часто не знает положения дел в первичных партийных организациях. Он крайне неудовлетворительно руководит пропагандистской работой в городе, мало привлекает к чтению лекций и докладов внештатных пропагандистов, плохо держит с ними связь.

— Созданный в городе экономический семинар для руководящих хозяйственных и советских работников работает неудовлетворительно. Низка его посещаемость. Вместо 55 слушателей семинар посещают только 13 человек.

Тов. Курбатов, говоря о постановлении пленума крайкома ВКП(б) «О выполнении обязательств работниками сельского хозяйства края в письме товарищу Сталину», подчеркнул важность подготовки завода Главмук к приёму нового урожая. Эта важнейшая задача может быть успешно решена при помощи городской партийной организации.

Зав. парткабинетом завода «Алтайсельмаш» тов. Вассар говорит о низкой посещаемости коммунистами кружков по изучению Краткого курса истории ВКП(б).

— 30-50 процентов — вот какова посещаемость кружков на нашем заводе. И в этом большая доля вины многих руководителей кружков, которые относятся к своему партийному поручению формально, не предъявляют высоких требований к слушателям, да и занятия проводят на низком уровне.

Тов. Вассар также указал на безобразное состояние рабочего клуба стройки завода «Алтайсельмаш», в котором вся работа сведена фактически к «танцулкам».

Резкой критике подверг деятельность Вечернего Университета марксизма-ленинизма и отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) зав. парткабинетом АТЗ тов. Быков. Он указал на низкий идейный уровень лекций, читаемых в университете, на большой отсев слушателей. В 1948 году на Алтайском тракторном заводе отселялось 100 слушателей, большинство которых заявляет, что учёба в университете их не удовлетворяет.

Секретарь горкома ВКП(б) по кадрам тов. Борисенков в своём выступлении призвал правильной критике на собрании партийного актива, направленную в адрес горкома ВКП(б) и его отдела кадров. Он отметил также, что ряд руководящих работников не повышает свой идейно-политический уровень, не работает над собой. В качестве примера т. Борисенков приводит ответственных работников местного радиовещания (редактор тов. Токарева, литературный сотрудник т. Курбатова), председателя горкома союза учителей т. Кадышева,

которые оказались политически безграмотными. Они не только не изучают историю и теорию большевизма, но не читают даже газет.

Тов. Борисенков приводит ряд фактов, иллюстрирующих аморальные поступки отдельных коммунистов, которые не сохранили в чистоте великое звание члена партии. Он говорит о крайне неудовлетворительной постановке наглядной агитации в городе, об отсутствии газетных витрин.

В прениях выступили также тт. Шишилин (зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б)), Соломонов (секретарь парторганизации Госбанка), Шабальников (начальник горотдела МГБ), Бобров (начальник модельного цеха АТЗ), Ермолаев (директор Рубцовского драмтеатра), Дубровский (воспитатель общежития завода «Алтайсельмаш»), Коробков (редактор газеты «Большевицкий призыв»).

Собрание партийного актива приняло развёрнутое решение, направленное к неуклонному выполнению постановлений пленума крайкома ВКП(б), на дальнейший подъём идеологической работы и оказание всевозрастающей помощи алтайским хлеборобам в выполнении клятвы, данной товарищу Сталину.

С большим подъёмом участники собрания городского партийного актива послали письмо великому вождю народов товарищу Сталину.

Собрание закрылось песней партийного гимна «Интернационал».

Конференция по качеству

3 и 4 июля в клубе Алтайского тракторного завода состоится конференция по качеству трактора «АТЗ» и сельхозмашин, выпускаемых заводом «Алтайсельмаш».

На конференцию приглашены представители МТС пятидесяти районов края, а также представители Новосибирской, Омской и Томской областей. Всего из районов ожидается 110 человек.

На конференции с докладами выступят главный инженер АТЗ тов. Сидельников, главный инженер завода «Алтайсельмаш» т. Каганэ, представитель край-

сельхозуправления т. Германский, главный инженер АТЗ т. Аунап. Докладчики расскажут о состоянии и путях борьбы колхозников предприятий за высокое качество трактора, тракторного электрооборудования и сельхозмашин.

В фойе клуба, а также на площадке возле клуба будет устроена выставка. Здесь будут установлены карбюраторный трактор АТЗ, дизельный трактор АТЗ, мотор, магнето, карбюраторы, плуги, бороны и т. д. На отдельных стендах будут установлены некоторые детали трактора и сельхозмашин.

Свежим ветерком повеяло на сцене с появлением беспорочно талантливого актёра Версальского в роли Филиппа Бридо. С ним оживил сцену, и образ Флоры Бразье в исполнении Гольмгрен засверкал живыми человеческими красками. С появлением Версальского она точно нашла себя и блестяще развернула роль коварной и властной жевщины, не гнушающейся ничем ради денег. Слова и жесты её приобрели весомость.

Смело и резко Версальский рисует образ Филиппа Бридо, через трупы вступающего в жизнь крупного хищника, который тоже, как и Флора Бразье, не остановится ни перед чем ради денег. Он ещё не сбросил с себя маску показной добродетели и справедливости, но он её сбрасывает.

Несмотря на недостатки, спектакль всё же неплохо принят зрителем. И если коллектив приложит ещё ряд творческих усилий на то, чтобы устранить отмеченные промахи и неполадки, он будет пользоваться ещё большим успехом.

К. Пар.

По нашему городу

День школьника в городском парке

На днях в городском парке культуры и отдыха им. С. М. Кирова состоялся отчётный слёт — смотр пионеров, посвящённый окончанию учебного года в школах города.

С приветствиями выступили зав. горно т. Малышев, депутат горсовета т. Ершова, секретарь горкома ВКП(б), по кадрам т. Борисенков, председатель горисполкома т. Ступиченко, старейший педагог тов. Невзоров, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Скипа.

На слёте были награждены дипломами и ценными подарками 20 победителей детской школьной спартакиады.

В заключение был дан концерт силами ансамбля песни и пляски Запсибво.

Новое общежитие для тракторозаводцев

На днях тракторозаводцы-калнинцы получают от строителей треста «Алтаймашстрой» новое общежитие № 3 на Западном посёлке.

Уже подходит к концу малярные работы, работы по отоплению и освещению здания.

Интересный матч

29 июня на стадионе «Локомотив Востока» состоялся международный матч, вызвавший большой интерес у зрителей.

На зелёном поле встретились команды «Зенит» (Барнаул) и «Торпедо» (Рубцовск).

Матч закончился со счётом 1:1.

Письмо в редакцию

Хорошее дело в плохих руках

В один из выходных дней в клубе строителей треста «Алтаймашстрой» демонстрировался звуковой художественный фильм «Анаит». Кинокартина новая, поэтому сюда собралось много желающих посмотреть её.

С большим нетерпением зрители ждали начала сеанса. Но... к великому удивлению, киномеханики не оправдали их надежд. С самого начала на экране стали появляться какие-то тёмные пятна, а вместо звука зрители услышали треск. В зале поднялся шум. Но если бы зрители имели возможность видеть, что в это время происходило в кинобудке!

Киномеханик и его помощник, забыв об ответственности за демонстрацию кинофильма, подрались у самого аппарата. Нам неизвестно, что побудило их к этому. Но ведь факт, что аппарат с кинолентой перешёл в руки случайных людей, по неизвестным причинам попавших в кинобудку.

На протяжении двух с половиной часов демонстрация картины подвергалась бесконечным прерываниям. Звук не был отрегулирован.

Этот случай в клубе не единичен. Каждая картина здесь демонстрируется таким же образом.

Зритель вправе потребовать от руководителей отдела кинофикации прямого ответа на вопрос: будет ли когда-нибудь упорядочена демонстрация кинофильмов в клубе строителей?

Зритель также хочет знать, известны ли отделу кинофикации нетерпимые факты безобразий со стороны их киномехаников?

П. Поломошнов.

Ответственный редактор
Н. М. КОРОБКОВ.

Рубцовский птицекомбинат производит убой давальческого скота и выработку колбасных изделий всех сортов в неограниченном количестве.

1-ой дистанции связи ст. Рубцов-ка требуются: рабочие, плотники, монтажники, справляться: жел. дор.-телеграф, отдел кадров.

В комедии Фабр — «Хищница», посвящённой по одному роману знаменитого французского писателя Огюста Бальзака, ярко и убедительно выражены бессмертные бальзаковские типы — стяжатели и завистники, обогащающиеся и разоряющиеся, вся та свора и нечисть капиталистических хищников, для которых есть только один закон и одна власть — деньги!

На этом и построено действие комедии. Цинизмом и маразмом буржуазных отношений пронизаны все её сцены. Волчья мораль хищников ярко и убедительно выражена в таких типах, как Жан Жак Руже, Флора Бразье, Филипп Бридо и молодой Микс Жилэ.

Удалось ли коллективу Рубцовского драмтеатра передать всё это и довести до зрителя в живых и правдивых сценических образах? Если выразиться осторожно, то можно сказать, что удалось, но далеко не в полной мере.

В первом акте, а местами и в последующих, актёры не столько играют, сколько декламируют, нередко фальшиво и напыщенно. Та-

ЗАМЕТКИ ЗРИТЕЛЯ

«Хищница»

(Премьера в Рубцовском драмтеатре)

ними показали себя артисты Комков в роли Борниш; Сухачёв, исполняющий роль Макса Жилэ; Бекханова в роли Ля-Веди, служанки Руже, и отчасти сам Руже. Все они играют односторонне, без красок и живых человеческих чувств. Робкие и неуверенные штрихи их не воссоздают образа, а перечёркивают, затуманивают его сильно акцентированной декламацией. А ведь хороший актёр с первого же слова должен заявить о себе, как о мастере, художнике. С первых же слов он находит свой голос, свою интонацию, жест, всё то индивидуальное и характерное, что лежит сценический образ.

Есть ли такие актёры в данной постановке? Да, есть. Так, о первом же сценического слова показала себя настоящей актрисой Ершова в роли Агаты Бридо.

Равно и спокойно ведёт свою роль Ершова. Скупыми, но выт-

ными красками она рисует образ честной и благородной женщины, которой каким-то чудом не коснулся зловещий влияние окружающий её буржуазной среды. Мягкими, но впечатляющими штрихами рисует Фадеев образ молодого идеалистически настроенного художника. Он чужд злата и его чуждая, прямая и открытая душа ещё не запачкана грязью житейских дряг подлой и пошлой действительности.

А вот каков сам Руже, трудно определить его с первых сценических шагов актёра Черемных. Столь же безличны и Комков в роли Борниша, и шумливая служанка Руже Ля-Веди в исполнении Бекхановой. Последняя свою роль ведёт в каком-то непонятном, взгляду истерическом тоне. То-ли это шаржировка под дурочку, то-ли ещё что-то, понять совершенно невозможно.